

首个高端海外医疗中介机构入驻宁波引发关注 花大价钱去国外看病,究竟靠不靠谱?

近日,一家海外医疗服务公司亮相和义大道,成为首个驻宁波的跨国医疗中介机构,该事件引发了众多宁波市民的关注。记者在采访中了解到,去海外就医,费用相当昂贵,而尽管如此,仍有不少人选择前往。

国外就医一定比国内靠谱吗?花了高额费用去海外就医是不是一定能得到比国内更好的治疗效果?对此,有关专家在接受记者采访时认为,实际上,国内有些疾病的医疗水平并不比国外差,对于是否要赴海外就医,市民应理性看待,根据实际情况再作出谨慎选择。

花费昂贵——

赴海外就医人均诊疗费用超15万美元

记者了解到,近日入驻宁波的这家海外医疗服务公司近年来在国内有较高知名度,之前在北京、上海、广州都有分公司,浙江地区是除了杭州之外的第二家分公司。该公司董事长蔡强介绍,目前我国高净值人群对于去海外进行医疗有着很强烈的需求,很多重症患者去国外就医,是希望寻找海外更加先进和成熟的医疗方式来减缓痛苦或者延长生命。而该公司的服务对象就是国内的重症病人,比如癌症、心脑系统和神经系统疾病的患者。公司对接的

都是全球顶尖的医疗机构,遍布在美国、英国、德国和日本等发达国家。比如美国综合排名第一的麻省总医院、癌症专科排名第一的MD安德森癌症中心、心脏内科与心脏外科连续21年排名第一的克利夫兰医学中心等医疗机构。

想去海外就医,花费相当高昂。据蔡强介绍,目前,他们公司的目标客户群体是资产达到千万级别的高净值人群。

“我们的客户中,最多的人一个人花了200万美元去美国治疗,取得了不错的效果。但是也有人花数十

万美元却没有达到预期的效果。”蔡强说,平均来看,每次的海外就医的费用大概在15万~20万美元,当然这还不包括来回的路费以及治疗之后的康复费用。

“所以,每次和客户沟通前,我们也明确建议患者和家属,想去海外就医,起码要准备100万元人民币以上的资金。”蔡强表示,该机构服务的是处于金字塔顶端的极少部分人。事实上,该公司从2011年成立至今,在北京、上海、广州和杭州等地的分公司一共才服务了不到1000人。

渐成趋势——

越来越多高净值人群选择赴海外就医

虽然海外医疗服务针对的目标人群数量很少,但是从绝对数量来看,还是呈现逐年上升的趋势。

蔡强告诉记者,他们公司2011年刚成立时,全年一共才有2位客户,而现在每年的客户可以超过100位,增速非常明显。“目前美国健康产业占国内生产总值超过15%,加拿大、日本等国占比超过10%,而我国不到5%。我国人均

优质医疗资源稀缺,为海外医疗提供了巨大的市场机遇。”蔡强说。

高净值人群愿意去海外进行医疗,其中的原因也是多方面的。其中包括部分癌症靶向药并未在中国上市,要想获得由针对性的药物治疗,只有去海外的医疗机构。此外,还有人认为,在某些疾病的治疗及康复的一些环节,美国等发达国家做得比国内好。这些都是促

使国内高净值人群愿意赴海外就医的重要原因。“在不考虑金钱因素的前提下,能够享受更好的服务,提高治疗后的生活质量,是很多客户追求的目标。”蔡强说。

他认为,长三角和珠

三角地区,是中国经济活

跃的地区,高净值人群相

对集中,所以这里也是高

端海外医疗服务机构最看

重的地区。



漫画 章丽珍

专家观点——

出国看病也并非一定治愈,建议理性看待

既然出国就医花费不菲,那么效果如何?“出国看病的首要条件是‘不差钱’,另外还需要患者身体状况能够经受长途跋涉的折腾。当然,国外也没有灵丹妙药,并不能保证出国看病就能治愈。”蔡强说。他们每次都会和客户签订详细的合同,告知其可能遇到的各种问题。

而在采访中,一些专家认为,患者应当理性看待海外医疗。“随着互联网医疗的推进,国内外交流的增多,加上国内医生的苦心钻研,目前国内外医疗水平的差距正在逐渐缩小。大多数常见病、多发病,大家根本不需要出国去看,国内的医生因为有丰富的临床经验,比起国外医生来并不

落下风,而且更了解国人的体质。”鄞州人民医院放化疗科主任徐正阳认为,患者应理性看待海外医疗。国内许多大医院的医疗水平已经接近发达国家,很多疾病在国内治疗无疑更经济方便。特别是在肿瘤放化疗技术方面,国内的医疗水平基本已与国外医疗技术接轨。

相关案例 宁波癌症患者在美国花费5万美元 居然和国内治疗方案一样

身体出了大毛病,出国治疗就是最好的办法吗?实际上,近年来围绕跨国医疗的是是非非有不少。在宁波各大医院里,在国外花了大笔钱以后又回宁波治疗的例子也并不鲜见。

家住江东区的王先生(化名)45岁,半年前发现患有肠癌并肝转移。王先生在鄞州人民医院放化疗中心治疗了5个月后,觉得疗效还可以,但他希望疗效能更

进一步。由于深信国外医生的技术比国内医生好,正好王先生又有个老同学在美国,于是便拜托他联系美国医院,看看有没有更好的治疗方案。

“我当时想美国医院医生的技术总比宁波的好,所以老同学一联系好美国这家医院后,我问都没问就迫不及待地飞过去了……”王先生抵达美国医院以后,却发现美国大夫的诊断

与治疗方案竟与鄞州人民医院放化疗科徐正阳医生的方案如出一辙。

“一个月前,徐医生就劝我继续接受治疗,我当时也没听劝。在美国治疗费花了5万美金,那边我没医保,所有费用都是自己掏腰包。在宁波有医保可以报销,医疗费也便宜。经再三考虑,最后我还是决定回国治疗。”说起此事,王先生至今仍非常后悔。

■提醒

海外就医要擦亮眼睛

海外就医,要注意哪些问题?曾在海外工作的医生建议,去海外看病,一定要挑最顶尖的医院。比如在美国,《美国新闻与世界报道》每年都会公布全美最佳医院和专科排行榜,可以参考一下。在一些著名医院的网站上都有医生的各种信息,提前做好功课非常重要。

如果没有熟人引路,

选择中介机构也是海外就医的一个途径。业内人士建议,在选择国外医疗机构时,应多方核实其是否为权威正规医院。国外医生允许多点执业,要注意就医地点是在医院,还是其他医疗中心、私人诊所。否则容易给后续医疗纠纷埋下了隐患。有些不正规机构会给出“多少钱一定能治愈某种疾病”的承诺,切勿深信医疗费用打包。

此外,海外就医的材料准备要规范。应准备完整的国内就医记录、化验、检查等资料。国内做的CT、磁共振,只有医生的文字报告是没有用的,一定要原始的影像数据。在医学资料的翻译上,也一定要精准,尽可能详细。

记者 毛雷君 孙美星
通讯员 张基隆 郑瑜

大类资产如何配置? 招行金葵花投资策略会为您解析

美国加息?人民币贬值?无风险收益每况愈下?在金融动荡的时代背景下,大类资产配置的机会和方向在哪里?

《2016年招商银行宁波分行金葵花四季度投资策略报告会》带您了解超全面的投资策略,为您梳理超均衡的资产配置方案。

活动时间:2016年11月20日(周日)14:00-16:00

活动地点:江东区民安东路99号,泛太平洋酒店三楼天一厅;

主讲嘉宾:招商银行总行投资顾问;

东方证券资产管理有限公司副总经理卢强;

招商银行诚邀您前来参加!名额有限。

详情请咨询您的理财经理或致电0574-87950059预约报名。

温馨提示:理财有风险,投资须谨慎。



微信号:cmbnb0574 95555 cmbchina.com

